



习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月25日电 国家主席习近平8月25日同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,今年以来,中俄以庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年为新起点,推动两国战略协作和全方位务实合作取得一系列新成就,为促进两国各自发展提供了重要支撑,也为团结国际社会共克时艰发挥了中流砥柱作用。双方要创新合作方式,拓展合作领域,争取更多合作成果。当前,新冠肺炎疫情起伏不定,国际抗疫任务艰巨,中方愿同俄方深化疫苗研发生产合作,保障

疫苗全球供应链安全稳定,维护两国人民生命安全和身体健康,为构建人类卫生健康共同体贡献中俄力量。

习近平强调,鞋子合不合脚,只有穿的人才知道。哪种制度在中俄行得通,中俄两国人民最有发言权。中俄作为新时代全面战略协作伙伴,要深化反干涉合作,将各自国家前途命运牢牢掌握在自己手中。中方坚定支持俄罗斯走符合本国国情的发展道路,坚定支持俄方为维护国家主权安全所采取的举措。双方要以今年上海合作组织成立20周年为契机,同成员国一道,加强团结协作,加

大相互支持,维护地区国家安全和发展的利益。

双方就阿富汗局势深入交换意见。习近平强调,中方尊重阿富汗的主权、独立、领土完整,奉行不干涉阿内政的政策,一直为政治解决阿富汗问题发挥建设性作用。中方愿同包括俄罗斯在内的国际社会各方加强沟通协调,鼓励阿富汗各派协商构建开放包容的政治架构,实施温和稳健的内外政策,同各类恐怖组织彻底切割,同世界各国特别是周边国家友好相处。(下转第3版)

习近平在河北承德考察时强调

贯彻新发展理念 弘扬塞罕坝精神 努力完成全年经济社会发展主要目标任务



8月23日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省承德市考察。这是23日下午,习近平在塞罕坝机械林场月亮山考察时,亲切看望护林员刘军、王娟夫妇。



8月23日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省承德市考察。这是24日下午,习近平在承德市高新区滨河社区考察时,同社区居民亲切交流。

■要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,弘扬塞罕坝精神,切实抓好统筹疫情防控和经济社会发展各项工作,更好统筹发展和安全,推动高质量发展,努力完成全年经济社会发展主要目标任务,实现“十四五”良好开局

■我们全面建设社会主义现代化国家,既要建设繁华的城市,也要建设繁荣的农村,推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。这只有在中国共产党领导和我国社会主义制度下才能实现

■在党的领导下,我国56个民族、14亿多人和睦共生。中国共产党人牢记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,14亿多中国人拧成一股绳,在新时代中国特色社会主义道路上锲而不舍走下去,我们就一定能够实现中华民族伟大复兴

新华社承德8月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北省承德市考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,弘扬塞罕坝精神,切实抓好统筹疫情防控和经济社会发展各项工作,更好统筹发展和安全,推动高质量发展,努力完成全年经济社会发展主要目标任务,实现“十四五”良好开局。

8月23日至24日,习近平在河北省委书记王东峰、省长许勤陪同下,深入国有林场、文物保护单位、农村、社区等进

行调研。

23日下午,习近平首先考察了位于河北省北部的塞罕坝机械林场。八月的塞罕坝,林海苍翠连绵。林场始建于1962年。近60年来,塞罕坝林场的建设者们听从党的召唤,在“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”的荒漠沙地上艰苦奋斗、甘于奉献,创造了荒原变林海的人间奇迹。习近平来到海拔1900米的月亮山,远眺林场自然风貌,听取河北省统筹推进山水林田湖草沙系统治理和塞罕坝机械林场情况介绍,对林场打造人防、技防、物防相结合的一体化资源管护体系,守

护森林资源安全取得的成绩给予肯定。习近平强调,我国人工林面积世界第一,这是非常伟大的成绩。塞罕坝成功营造起百万亩人工林海,创造了世界生态文明史上的典型,林场建设者获得联合国环保最高荣誉——地球卫士奖,机械林场荣获全国脱贫攻坚楷模称号。希望你们珍视荣誉、继续奋斗,在深化国有林场改革、推动绿色发展、增强碳汇能力等方面大胆探索,切实筑牢京津生态屏障。月亮山上建有集防火瞭望和资源管护为一体的望海楼。习近平亲切看望驻守望海楼13年的护林员刘军、王娟夫妇,并登上

望海楼,详细了解他们的日常工作和饮食起居情况,称赞他们默默坚守、无私奉献,守护了塞罕坝生态安全。

尚海纪念林位于塞罕坝机械林场原马蹄坑造林会战区,是百万亩林海起源地。习近平来到这里,沿木栈道步行察看林木长势,了解动植物保护等情况。习近平对林场的工作给予肯定,并再三叮嘱,防火责任重于泰山,要处理好防火和旅游的关系,坚持安全第一,切实把半个多世纪接续奋斗的重要成果抚育好、管理好、保障好。(下转第3版)

全国总工会机关干部赴基层蹲点活动以扩大组织覆盖面为重点,集中力量攻坚克难——

蹲点活动助推工会组建向新业态劳动者延伸

密切联系职工 厚植工会根基

基层蹲点见闻录

本报讯(记者郑莉 朱欣)黑龙江大庆高新区新建工会组织4个,发展会员870名,其中新就业形态劳动者占比近六成;安徽省合肥市货运行业成立工会或工会联合会,发展会员1310名……日前,一个个基层工会组建的好消息传来,这得益于一项正在广泛开展的全国总工会机关干部赴基层蹲点活动。自全国总工会派出15个工作组分赴各地蹲点以来,各工作组以扩大组织覆盖面为重点,聚焦新就业形态劳动者群体建会入会工作,指导、推动蹲点地区建起一批企业工

会和行业工会联合会,工会基层组织建设取得新进展。

面对非公企业的蓬勃发展,新就业形态劳动者群体的大量涌现,如何最广泛地把职工群众吸引到工会中来,真正实现“组织起来、切实维权”?这成为全国总工会机关干部蹲点活动的必答题。

蹲点活动启动伊始,各工作组就严格落实全总有关要求,深入基层、企业开展专题调研,依靠蹲点地区工会干部,明确重点,精准施策,努力推动解决建会难题。对此,湖北工作组明确了任务书、时间表和路线图,还协助武汉经济技术开发区商务城园区启动了“工会工作‘强补增’百日攻坚专项行动”。湖南工作组研究制定了关于推进货车司机等“八大群

体”及其他灵活就业人员建会入会工作的实施方案。目前,湖南工作组正指导长沙市长沙县总工会开展建会入会工作“非常6+1”试点,即组建6个工会联合会或联合会,建设1个“司机之家”。

据了解,13个工作组已指导蹲点单位部分企业工会或行业工会联合会完成组建工作。浙江工作组在调研了解行业发展情况和职工权益、思想状况的基础上,以产业链为抓手推动成立岱路镇红梅服务联合会,将来自快递、餐饮、民宿、户外旅游等行业的劳动者吸引到工会中来。天津工作组摸清蹲点地区行业和企业建会难点,因地制宜创新建会入会模式,截至8月18日,指导建立的基层工会新发展会员超过1500名。

翻阅各工作组的日程表,排满了大大小小的座谈会、交流会、推进会,致力于了解、梳理工会组建存在的困难和问题,研究推动建会工作安排。河北、黑龙江、重庆等工作组召开非公企业建会专题会议,提出工会筹建方案,规范组建程序。如河北工作组针对园区孵化器企业集中、非公小微企业密集的特点,坚持做到“三到位”,即对未建会企业上门走访到位、建会政策解释到位、建会措施制定到位,努力推进企业建会。重庆工作组以台资企业建会为抓手,通过工会知识宣讲、解答建会疑问、持续走访慰问、参与筹备工作、规范建会流程等方式,打消企业建会疑虑,增强职工入会意识,逐步推动两家台资企业建会。(下转第3版)



首金

8月25日,在日本千叶县幕张国际会展中心举行的东京残奥会轮椅击剑男子个人佩剑A级决赛中,中国选手李豪(左)以15比12战胜乌克兰选手,获得金牌,这是中国体育代表团在东京残奥会上获得的首枚金牌。新华社记者 熊琦 摄

大庆油田发现预测地质储量12.68亿吨页岩油

本报大庆8月25日电(记者张世光)记者从今天在大庆油田举行的新闻发布会上获悉,我国松辽盆地陆相页岩油开采取得重大突破,大庆古龙页岩油新增石油预测地质储量12.68亿吨。

开发62年来,大庆油田已经累计为国家贡献石油24.3亿吨,此次新增的12.68亿吨储量,相当于找到一个新的大庆油田。

据悉,在常规储量查明程度已经很

高、剩余油高度分散的情况下,大庆油田常规油气资源已经进入发现的中后期,难以支撑长期持续稳产。多年来,大庆油田调整战略部署,突出非常规资源探查。

1981年起,大庆油田着手实施非常规的页岩油勘探。和传统的砂岩油开采时岩心可看到石油存在不同,页岩油开采出来的岩心无法看到石油存在。国际通行的观点是,页岩油开采不存在高产、稳产的可能。一些国际石油大公司曾认为,尚未在全球范围内发现具有商业开发价值的页岩油,页岩油勘探开发风险非常高。

(下转第3版)

北京将大面积推进校长教师轮岗

本报北京8月25日电(记者赖志凯)记者从今天召开的北京市教育“双减”工作推进情况新闻发布会上获悉,北京将大面积、大比例推进干部教师的轮岗,切实保障参加交流轮岗校长教师的工资待遇,在绩效工资分配中予以适当倾斜,并纳入晋升评优。

据北京市委教育工委书记李奕介

绍,干部教师的交流要以最基本的教育周期为单位,比如以学期、学年为周期。交流轮岗的对象是义务教育阶段公办学校校长(干部)教师。具体来说,在校长层面,交流轮岗的对象为公办学校正、副校长,凡距离退休时间超过5年,并且在同一所学校任职满6年的正、副校长原则上应交流轮岗。(下转第3版)